

# El Liberal

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares 1'75 ptas.

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
 Número suelto, 10 ctmos.

## El pleito de las aguas

### La resolución ministerial sobre la nivelación de la Puxmarina

#### Hoy comenzarán nuevamente las obras para rectificar la altura de la toma

Como decimos en otro lugar de este número, al recibir el gobernador civil ayer mañana a los periodistas les manifestó que tenía algunas noticias importantes que comunicarles, pero que las reservaba hasta que las hubiera completado.

Por la noche volvieron a hablar los periodistas con el señor Peñamarina, el cual les dijo que las noticias que se había reservado se referían a la Acoquia de la Puxmarina.

Dijo el gobernador que había recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas, en el que se le manifestaba que recogiendo el informe de los técnicos de la Comisión por él enviada para estudiar este pleito, se había dispuesto que se realizaran en aquellos puntos las obras necesarias para volverlos a su primitivo estado.

El gobernador llamó a su despacho al alcalde, al que dió cuenta del telegrama, ya que la realización de dichas obras corresponde al Ayuntamiento, bajo la Inspección de un técnico de la División Hidráulica del Segura.

El alcalde, interpretando el acuerdo del Ayuntamiento de realizar aquellas modificaciones que se consideren justas por demostrarse que en ellas se había incurrido en error técnico legal, envió en seguida a dicho punto al ingeniero señor Ferrando y al aparejador señor Saura, para que dieran inmediatamente comienzo a las mismas, y les resultó con la debida rapidez para su pronta terminación.

Por su parte el gobernador envió dicho punto las fuerzas que creyó necesarias para garantizar los trabajos, teniendo la satisfacción de comunicar a los periodistas que desde el momento de haber con ellos se había registrado incidente alguno.

## Los crímenes políticos

### Varios afiliados a la Asociación de Jóvenes Oficiales asesinan al primer ministro japonés

#### Los de la "Fraternidad de la Sangre" cometen otro atentado

**El atentado**  
 16, a las 3 t.  
 Tokio.—Varios desconocidos han disparado sus revólveres contra el jefe del ministerio japonés señor Takay, el cual ha resultado gravemente herido.

**Fallece el herido**  
 Tokio.—El primer ministro del gobierno japonés ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el atentado de que fué víctima.

**Los agresores, detenidos**  
 Tokio.—Los autores del atentado contra el primer ministro, que vestían uniforme militar, han sido detenidos.

**Otros atentados**  
 Tokio.—Diez individuos vestidos con uniforme militar dispararon sus revólveres contra cuatro policías, un criado y cuatro personas más que se encontraban en el antecorredor del primer ministro, hiriéndolos a todas, algunas de gravedad.

**Diechocho detenciones**  
 Tokio.—A raíz del atentado contra el primer ministro se entregaron a las autoridades diechocho individuos, trece de ellos cadetes del ejército y cinco aspirantes de la Marina.

Registrados sus domicilios se encontraron en ellos folletos revolucionarios de la Asociación de Jóvenes Oficiales de la Marina y el Ejército.

**Otro atentado**  
 Tokio.—Un individuo ha hecho disparos, hiriéndole, contra el entonces barón de Nijida.

## La propaganda política en la provincia

### Un mitin del partido liberal democrata en San Pedro del Pinatar

El domingo por la tarde se celebró en el Teatro Principal de San Pedro del Pinatar un acto de propaganda cultural organizado por el partido liberal-demócrata de esta provincia.

Hizo la presentación de los oradores don Manuel Garcera Vera, en términos elogiosos para los conferenciantes.

Habló en primer lugar don Angel Mértiz Fernández, médico, quien manifestó que el partido liberal-demócrata es el partido centro de la República, alrededor del cual giran algunos de los partidos republicanos que existen hoy en España.

Añadió que es el partido de la libertad y de la democracia sobre el cual deben todos los ciudadanos dirigir sus aspiraciones. Fué muy aplaudido.

Seguidamente habló el ingeniero don Mariano López S. Solís, quien se ocupó de la agricultura, tema con el cual, dice el orador, se encuentra más íntimamente relacionado. Manifestó que los problemas agrarios tienen sus distintas facetas, cual es una de ellas, la del problema de los riegos, eligiendo a continuación la admirable labor realizada por las Mancomunidades Hidrográficas, y extendiéndose en consideraciones acerca de las mismas. Fué muy aplaudido.

Don Ricardo Gómez Fernández, abogado del Estado, es recibido con muchos aplausos. Manifestó que sólo por disciplina del partido acude a hablar a los comités. Solo acude para ello, con su juventud y con su carrera ganada a fuerza de trabajo. Expone la necesidad de que se oriente al pueblo español, que adolece de falta de cultura política, de orientación ciudadana. Por eso, confintándose, la República necesita de estas tres cosas: conciencia firme de la ley, patriotismo y educación política, como decía el ilustre maestro Santamaría de Paredes sin las cuales no puede existir la República. Termina dirigiéndose al tema mismo para que se unan al partido liberal democrata que solo trata de la educación política de los ciudadanos. Fué muy aplaudido.

Don Juan Antonio López S. Solís comienza haciendo historia del partido. Partido, manifiesta el orador, de abolición liberal, de ciudadanía el sucesor del partido reformista creado y alentado por aquel glorioso hombre, tribuno y parlamentario que se llamó Gumersindo Azarate. Partido en el cual no debe haber nada más que absoluta libertad, porque ésta nace del pueblo.

Pasa a ocuparse de los problemas social, agrícola, del patriótico, censurando al Estatuto actual, haciendo la aclaración de que no son enemigos de Cataluña, sino de los patrones del solar patrio, sino que no debe consentirse que levanten bandera que no sea la de la madre España. Termina exhortando a la mujer a que se afilie a los partidos republicanos para realizar una labor que sirva de bien a nuestra madre España.

El jefe del partido local don José Baeza Pérez que es acogido con muchos aplausos, manifiesta que sólo dirige unas palabras de salutación para no cansar más, y exhorta a los oyentes a que sigan trabajando todos con el mismo entusiasmo por la causa republicana.

Finalmente el expeditado y jefe del partido provincial don Tomás de Aquino Ardeñus hace uso de la palabra.

Manifiesta que a medida que un pueblo es más castigado ha constituido más orgullo al dirigirse a él. Se ocupa del problema de riegos y considera a San Pedro del Pinatar como sus hermanos, porque sufren los mismos sinsabores, las mismas angustias, que los de su tierra torquina.

Habla del partido que asandilla su ilustre jefe don Melquíades Álvarez para manifestar que no ha traicionado una vez los intereses del pueblo.

Nosotros, continúa, venimos a realizar una obra pedagógica, de cultura política. Generalmente del pueblo no se acuerdan los políticos más que en vísperas de elecciones. Y a esto no hay derecho. Nosotros, repito, constituimos una zona templada. No pertenecemos ni a la demagogia roja ni a la negra. Nuestro partido que es el origen del partido liberal democrata, es el único que ha conservado su formalidad política, porque, y—en esto coinciden con mi ilustre jefe don Melquíades Álvarez todos los parlamentarios: Larroux, Aznar, Zulueta,—de que las formas de Gobierno son accidentales. El hecho de que un país esté gobernado por una

## Accidente de aviación

### En Puerto de Mazarrón cae un aparato ocupado por el general francés Giraud

A primera hora de esta tarde ocurrió en las proximidades de Puerto de Mazarrón un accidente de aviación en el que ha resultado un oficial francés herido.

Un aparato militar de dicha nacionalidad, en el que iba como pasajero el general jefe de los servicios de la aviación francesa señor Giraud, y como piloto el oficial señor Giraud, por causas que se ignoran cayó violentamente a tierra, quedando el aparato destruido.

Rápidamente se acudió por aquellos vecinos en auxilio de los ocupantes del aparato, encontrándose con que el piloto sufría heridas de importancia, y el general había resultado ileso.

Ambos fueron trasladados a Cartagena, donde el herido fué hospitalizado en el Hospital de la Caridad.

Desde Mazarrón y desde Cartagena se comunicó al Gobierno civil el accidente y el ingreso del herido, ordenando el gobernador al alcalde de esta última ciudad que saludara al general Giraud y se pusiera a sus órdenes para lo que necesitaran durante su estancia en la misma.

## La fiesta taurina

### Las corridas del domingo

#### La quinta corrida de aboto en Madrid

Madrid.—Monótona, como el tiempo, fué la corrida celebrada ayer. Y la mayor parte de la culpa, la tuvieron los toros, por no decir toda. Desde hace tres años los toros de Santa Coloma van para abajo de una manera estrepitosa.

Antes tan solo el anuncio de una corrida de la ganadería de Santa Coloma era suficiente para saber que íbamos a ver una gran corrida de toros. Ahora ya, el anuncio de esta divisa no tiene ningún atractivo.

Y no es que los toros salieran con mal estilo; no. Fué una corrida mansa, una corrida sosa. Tan solo salieron dos toros con los que se pudo hacer alguna cosa con ellos, por su docilidad, que fueron el primero y el cuarto, pero el matador a que le correspondió el lote no quiso aprovecharlo, o no pudo que es peor.

Félix Rodríguez, el primero de las espadas anunciadas, es un torero que ha pasado. Tengo la completa seguridad de que el segundo toro que le correspondió en suerte, si lo cogió hace tres años nos estaríamos relamiendo de gusto. Pero este torero ha pasado ya, es un torero que se va al hoy; aunque le sea mucho valor, aunque quiera conquistar la categoría que aún no alcanzó, no podrá.

En el primero estuvo regular; se le aplaudió en banderillas y con la muleta no hizo más que defenderse. Con el estoque mal. Al cuarto intentó torero al natural y se le aplaudieron algunos pases, no por su ejecución, sino porque le echó un poquito de valor y esto siempre lo agradece el público. Después, nada, unos trapazos y a despachar pronto. El público indignado le chilló, aunque hemos de reconocer que los del sol le aplaudieron bastante.

Pepe Amorós, al que correspondió el lote más grande, estuvo muy bien; sobre todo en el segundo al que hizo una faena de torero macho. Con el estoque pinchó varias veces por no pasar el animal. En el quinto bastante hizo con echárselo fuera, pues el buey no permitía ningún lucimiento.

A Pepe Bienvenida le chilló ayer el público como chilló siempre a los buenos toreros. No se fija si el ganado permite lucirse o no. Y ayer le chilló injustificadamente porque el lote le correspondió en suerte fué infame. No pudo hacer más que llevarse a los matadores para ver si quitándole todos los defectos podía hacer la faena que el público con ansiedad espera de José Luis Bienvenida. Pero con toros mansos no hay lucimiento posible. A los dos los hizo dos faenas inteligentes y los mató superiormente. Salí a estocada por toro. A su segundo lo banderilleó superiormente y el público tuvo que entregarse en unos pases que dió al mismo toro que banderilleó, porque fueron pases que sólo con ellos se conserva el cartel de primera figura del toro.

#### La vida en Madrid

Madrid.—El jefe superior de policía dijo a los periodistas que el domingo había transcurrido con tranquilidad, y que en los actos celebrados no se habían registrado incidentes.

Añadió que en el Paseo de la Castellana varios grupos de manchacos habían dado vivas a la República y señaló la necesidad de evitar toda clase de escenas callejeras para impedir que por su orar puedan producir alteraciones de orden, para lo cual se estudiará una sanción que aplicará a los que alborotaran.

#### Parraleros de Almería

Madrid.—Ayer mañana llegaron cuatrocientos parraleros representantes de los de todos los pueblos de la provincia de Almería productores de uva de embarque, los cuales vienen a realizar gestiones cerca del Gobierno en relación con la exportación de dicho fruto.

#### Varios mítines

Durante el día del domingo se celebraron mítines por la Federación de Clases Medias; un acto de afirmación ferroviaria, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo; otros de carácter político organizados por los partidos progresista y liberal democrata, y tres organizados por el partido federal en pro del Estatuto de Cataluña.

En ninguno de ellos se registraron incidentes.

#### Margarita Xirgú, insultada

Ayer mañana, cuando paseaba por el Retiro acompañada de una doncella la actriz Margarita Xirgú, se encará con ella una señora que llevaba un crucifijo en el pecho, la cual la dirigió varios insultos.

#### El Premio Fastenrath

Parace ser que la Academia Española se propone conceder este año el Premio Fastenrath a don Ramón del Valle Inclán.

#### Recepción de académicos

Con la solemnidad de ritual tuvo lugar el domingo en la Academia de Bellas Artes la recepción del nuevo académico don Enrique Martínez Cubells, y en la de Ciencias Políticas y Morales la de don Pedro Ros de Olano.

#### Animación en la Pradera

El domingo, festividad de San Isidro, la Pradera se vió animadísima. Como es tradicional, la asistencia de público a la misma duró todo el día, sin que se registraran incidentes.

#### EN TETUAN

Madrid.—En la plaza de Tetuán se lidiaron novillos de Zaballas que resultaron buenos.

Cecilio Bernal cumplió.

Moreno de Tetrán estuvo mal en sus dos enemigos.

Aleántara estuvo superior en su primero siendo premiada su labor con ovaciones y vuelta al ruedo, y en el último muy bien despidiéndole el público con una gran ovación.

#### EN VISTA ALEGRE

Madrid.—Novillos de Zaballas, que cumplieron.

## El profesor Carrara, en la Universidad de Murcia

El sabio profesor de Antropología Criminal, Mario Carrara, leyó ayer tarde en una de las aulas de nuestra Universidad, una interesante conferencia sobre «Las aplicaciones prácticas de la antropología criminal».

Para escuchar al profesor Carrara, se congregó un numeroso público de universitarios, magistrados, catedráticos y abogados, que ocuparon totalmente el aula.

El rector señor Lostau, pronunció unas breves de salutación hacia el ilustre hombre que honra a su presencia la cátedra de la Universidad murciana.

El catedrático señor Ruiz-funes, hizo la presentación del conferenciante, enaltecendo su prestigiosa figura, y dirigiendo un cariñoso recuerdo a sus hermanos Guillermo Ferrero y Gina Lombroso, y a su esposa Paola Lombroso-Carrara, que se hallaba presente. Sus palabras fueron calurosamente aplaudidas.

El profesor Carrara, se levanta para hablar, y el público, puesto en pie, le aplaude durante largo rato.

Comienza diciendo que es para él motivo de honda gratitud el que en esta tribuna suene su palabra, y de homenaje a los insignes colegas que le han invitado. Les doy las gracias, no solo por el honor que me han tributado, el máximo honor, sino también porque me proporcionan la satisfacción más digna a que un hombre de estudio puede aspirar: esto es, hablar del éxito de mis trabajos en una aula donde resuena todavía la voz del gran maestro de nuestra Ciencia, Mariano Ruiz-funes. (Ovación).

Yo me atrevo a expresarme, aunque sea muy imperfectamente en esta hermosa y sonora lengua, no por vanidosa pretensión, sino por aliviar un poco la fatiga y el aburrimiento, inevitables en mi rápida vuelta a través de la historia antigua y moderna de la antropología criminal.

Y, en efecto, de España, antes que de otro país, aquí, en esta noble tierra española, donde el amor al Derecho fué siempre tan vivo y sentido por todos, precisamente por esta conciencia integral del Derecho, han venido adhesiones acorridas y fervorosas a la antropología, y tal sucede, desde Salillas a Quirós y desde Ruiz-funes a Bugallo, amigos, la mayoría lejanos, pero amigos por el corazón (muy bien). Pero son ustedes quienes, cada día, tienen la suerte de conocerme aquí, al señor Ruiz-funes, no solo en su cátedra de Derecho penal, sino, sobre todo, en toda su obra de hombre de ciencia.

Después de este preámbulo, el profesor Carrara entró de lleno en el tema de su disertación, haciendo un detenido estudio de la personalidad psíquica del delincuente y de la importancia que tiene en relación con él la ciencia que lo trata específicamente, individualmente, la antropología criminal, examinando también el problema de la prostitución y el de la criminalidad infantil, desde el punto de vista psicológico, poniendo de manifiesto la clara luz que la ciencia antropológica proyecta sobre ellos. Terminó deteniéndose en un bello párrafo la tesis simbólica de la política criminal que neutraliza los factores dañinos de la criminalidad y los rinde útiles para el progreso en aquellas manifestaciones no antisociales.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida dar una referencia más amplia de la bella lección del sabio profesor italiano, que al finalizarla tuvo ocasión de recibir una larga y cariñosa ovación, y recibió numerosas felicitaciones.

El presidente de la F. U. E. obsequió con un hermoso ramo de rosas a la distinguida esposa del conferenciante, Paola Lombroso, la hija del notabilísimo antropólogo Lombroso.

Felicitamos muy sinceramente al clastro universitario por la acertada invitación hecha al ilustre profesor de Criminología, en exilio forzoso actualmente bajo la persecución del régimen fascista.

#### Iglesias estuvo muy bien en su segundo al que cortó la oreja.

Gitanillo obtuvo un gran triunfo cortando cinco orejas y dos rabos.

EN SEVILLA

Sevilla.—Novillos de Villamarta regulares.

Niño de la Puerta Real, regular.

Maravillas que mató tres toros por cogida de Nicolás Vargas, no hizo nada saliente.

Nicolás Vargas dió admirables lances de capa y con la muleta toreó con gran estilo y arte siendo ovacionadísimo. En su segundo resultó cogido sufriendo un puntazo.

#### Corridos suspendidos

Madrid.—La corrida anunciada en Valencia y la novillada de Zaragoza, fueron suspendidas por el mal tiempo.

# El Coruña, dá la nota en los octavos de final, eliminando al Madrid

## Los octavos de final Resultados de la jornada

Madrid.—Madrid F. C., 2; Deportivo Coruña, 1.  
 San Sebastián.—Donostia, 8; D. Castellón, 1.  
 Barcelona.—D. Español, 3; Betis Balompé, 0.  
 Valencia.—Valencia, 2; Barcelona, 3.  
 Gijón.—Sporting, 2; Arenas, 1.  
 Bilbao.—Athletic, 4; Unión, 1.  
 Madrid.—Athletic M., 6; Deportivo Alavés, 0.  
 Vigo.—Celta, 2; Nacional, 0.

### El Madrid, eliminado

16, a las 12 m.  
 Madrid.—En el campo de Chamartín jugaron el Deportivo de Coruña y el Madrid.

Los esfuerzos madridistas para sobrepasar el tanteo de dos a cero conseguido el domingo anterior por los coruñeses en Riazor, se estrellaron ante la magnífica actuación llena de aciertos y de suer'e, del guardameta coruñés. El Madrid en un excelente encuentro mereció un tanteo que le permitiera al menos llegar al desempate.

El primer tiempo terminó con empate a cero. Los primeros en marcar fueron los madridistas por mediación de Quiñones de un tiro bomboado. El empate lo logró el gallego Chacho. Y en los últimos momentos un tiro de Rabio fué detenido con las manos por Sarasqueta, convirtiendo el consiguiente penalty en tanto Hilario. Terminó, pues, dos a uno.

Arbitró bien Hernández Areces.

### Y el Valencia

Valencia.—En Mistalla se reunió gran concurrencia para presenciar la lucha del Valencia contra el Barcelona que tanto interés ofrecía para la afición local a pesar de que todo hacía creer en la superioridad del Barcelona.

Los primeros en crear peligro fueron los catalanes, lo que contribuyó a desorientar a los valencianos. Arocha consiguió un gol para

el Barcelona y luego el público reclamó un penalty contra este equipo que no se concedió por lo que empezó a ser protestado el árbitro señor Melcon. La lucha se endureció entonces.

En el segundo tiempo los valencianos nada más salir marcaron el tanto del empate por mediación de Villanova, y el valenciano Torredelict consiguió a los pocos momentos el segundo. Entonces los valencianos lejos de aprovechar su ventaja para aumentar el tanteo desperdiciaron las ocasiones y permitieron al Barcelona reaccionar y conseguir dos nuevos goles por mediación de Gorbau y Arocha. Con ello el Valencia perdió por tres a dos y quedó eliminado.

El arbitraje bueno a pesar de las protestas y el triunfo muy justo.

### Y el Unión de Irúa

Bilbao.—Bajo las órdenes de Canaga Argüelles jugaron en San Mamés el Athletic propietario y el Unión de Irúa, resultando este eliminado. El resultado de ayer fué cuatro uno a favor de los vizcaínos. El encuentro fué disputado e interesante, pero de pobre juego. Dominaron más los bilbaínos y los dos bandos desperdiciaron frecuentes ocasiones.

En el primer tiempo Gorostiza consiguió el primer gol del Athletic. En la parte siguiente el Athletic logró su segundo bastante dudoso en una meele y por medio de Gorostiza. Luego el Irúa consiguió el suyo obra de Cajo y el Athletic consiguió otros dos por Iraragorri y Roberto.

### Y el Arenas

Gijón.—La lucha de Gijonenses y arenenses en el Molinón, resultó pródiga en incidentes por el afán con que los dos equipos se emplearon. Ganaron los astures por dos a uno. En el segundo tiempo fué expulsado el vizcaíno Gerardo por insolentarse con el árbitro Balaguer.

En los dos tiempos comenzó dominando el equipo forastero para imponerse luego los locales mejo-

## MONTE DE PIEDAD

Subasta de Alhajas, Ropas y Efectos el 20 de los corrientes, a las diez de la mañana. Exposición los días 18 y 19 del corriente de cinco a seis y media de la tarde.

Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6, (antes Trinquete)

res en técnica. La primera parte acabó uno a cero a favor del Arenas marcado por Emilin. En el siguiente el Sporting empató por Adolfo. Luego consiguió Herrera un tanto anulado por offside y en las postrimerías Nani hizo el segundo.

### Y el Betis

Barcelona.—Resultado normal fue el que obtuvieron en el campo de Casa Rabia los españoles contra los béticos. El pequeño margen logrado el domingo anterior fué fácilmente superado por los españoles.

Aunque derrotados los andaluces hicieron un primer tiempo admirable, sobre todo a la defensiva y estuvieron a punto de conseguir que acabase con empate a cero. En las postrimerías Juvy consiguió el tanto españolista. En el segundo tiempo se afanzaron los españoles y Bosch hizo el segundo gol y Ezequiel el tercero.

Arbitró definitivamente Montero.

### El Celta se clasifica

Vigo.—Mucho público se reunió en el Estadio de Balaidos para presenciar la lucha del Celta y el Nacional que encerrabagan interés, debido al resultado del domingo anterior, adverso a los vigueses. Ayer los gallegos ganaron por dos a cero a pesar de no favorecerles la suerte.

Empezaron dominando los del Nacional, pero luego se impusieron los locales y acabó el tiempo con el resultado de uno a cero conseguido por Valcárcel de cabeza. En el segundo tiempo el mismo jugador consiguió otro tanto. La defensa del equipo madrileño jugó muy bien. Insausti tuvo un arbitraje fácil.

### Y el Donostia

San Sebastián.—Como era de esperar los donostiarras triunfaron también en esta jornada sobre el Deportivo del Castellón y lo obtuvieron por el crecido margen de ocho a uno.

La superioridad que les daba jugar en su terreno de Atocha en San Sebastián, les permitió superar en mucho la ventaja lograda el domingo anterior. El encuentro no tuvo interés por la diferencia de las fuerzas. En el primer tiempo el Donostia marcó cinco goles, de ellos

conseguidos cuatro por Civero y uno por Bienzobas. En el segundo tiempo el Donostia aumentó su tanteo con otros tres goles logrados por Civero, Bienzobas y Cholin y después consiguieron el suyo los del Castellón por medio de Moya.

### Gana el Athletic para desempatar

Madrid.—El sábado jugaron el Athletic y el Deportivo Alavés, consiguiendo la victoria los athleticos por seis goles a cero, con lo cual empataron en tantos con los alaveses y el desempate se celebrará mañana por la tarde en Chamartín para decidir cual queda eliminado y cual se clasifica.

### Campeonato amateur

#### Cieza, 3.—Burjasot, 2

Cieza.—En el campo del Cieza, se ha jugado este partido del campeonato amateur, que ha sido ganado por el equipo local, por la mínima diferencia.

En la primera parte, el Cieza consiguió dos tantos, por uno el Burjasot.

Y en la segunda parte, cada equipo consiguió otro tanto, pero el del Cieza fué conseguido por un defensor del mismo Burjasot, que metió el balón en su misma portería.

Los autores de los tantos del Cieza fueron Hoyos y Zamora (2). Arbitró bien Ricardo Alvarez.

#### Tarón, 2.—Ciosvin de Vigo, 3

Gijón.—Se ha celebrado el encuentro correspondiente al Campeonato de España Amateur.

El Ciosvin ha conseguido dominar durante todo el primer tiempo a sus adversarios, consiguiendo en esta primera parte los tres tantos por los cuales sale triunfante en este encuentro. Han jugado muy bien el resto del partido y con entusiasmo consiguiendo desbordar a la dura defensa del Tarón.

Este equipo cuando salió en el segundo tiempo no parecía el mismo, algunos minutos después de puesta la pelota en juego consiguió su primer tanto, y el otro lo consiguió de penalty, acaosando durante el resto al equipo visitante que se ha defendido muy bien.

#### Erandio, 9.—Izarra, 0

Pamplona.—Con poco público se

ha celebrado el encuentro correspondiente al Campeonato amateur entre los equipos del Izarra local y el Erandio.

Fuó fácil para estos últimos que hicieron un brillante partido y se adjudicaron nueve goals. La línea delantera sobre todo se distinguió enormemente.

### Se clasifica el Imperio

Madrid.—El Zamora-Imperio no se celebró por retirada del Zamora.

## Disposiciones oficiales

Lo que publica el «Diario Oficial»

16, a las 3 t.  
 Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica la ley aprobada por las Cortes creando el cuerpo auxiliar subalterno del Ejército.

### En torno al Estatuto

Interesantes manifestaciones de Luis Bello

13, a las 12 m.

Madrid.—La «Hoja del Ines» publica unas interesantes manifestaciones de don Luis Bello, que como se sabe es el presidente de la Comisión Parlamentaria de Estatutos.

Dice en ellas que a su juicio lo esencial es que Cataluña comience a vivir con autonomía, porque este ensayo regional de autonomía serviría de solcate a las demás regiones en el desarrollo de sus posibilidades.

Entiende que el problema de Cataluña no deba asustar a los republicanos, porque eso equivaldría a que la República fuera hacia atrás azuzada por los ruidos de los que quisieron oponerse a ella. Lo mismo que entonces no se tuvo en cuenta esos gritos para implantar la República, ahora tampoco deben tenerse en cuenta, porque eso obligaría a considerar la revolución frustrada.

Yo soy optimista, prosigue, respecto a la aprobación del Estatuto por las Cortes. Lo que hace falta es que los ataques sean justos; de esta forma, lo que se le suprims y corrija, eso irá ganando el Estatuto; lo

que hay que evitar es que esos ataques, por injustos, lo reduzcan a proporciones tales que no sirva ni para realizar ese ensayo de régimen de autonomía regional.

Se comprende bien que los que gobernaron antes del 12 de abril sean enemigos del Estatuto catalán. Ellos no supieron ver en tantos años la solución del problema de Cataluña. Ahora encuentran mal esta solución; pero no ésta, cualquiera que fuera la solución habría de parecerles mal, y en cambio les parece mejor que la separación sea de una sola vez. Es porque tratan de enrarecer el ambiente para evitar que se consiga solucionar un problema que ellos no supieron ver, salvar una situación que ellos no supieron afrontar.

No se debe ir a ciegas en el problema de los Estatutos. Cada región tiene una administración y un carácter, que deben respetarse, pero sin romperse la unidad ni con atajamiento de España. Aunque no creamos que por ello se vaya a romper esa unidad, ni vayan a dejar de tener lugar y cumplirse los fines nacionales.

La campaña contra el Estatuto de los elementos monárquicos no me sorprende, no puede sorprenderme por las razones expuestas; la de la gente de buena fé que no ha visto el sentido patriótico de esta solución, tampoco.

Pero todos debemos tener presente la prudencia y el patriotismo de la labor que inició el gobierno del señor Alosá Zamora y viene desarrollando el del señor Azaña. Y confiar en que la Comisión y el Parlamento habrán de proceder con igual celo y patriotismo.

## NOTICIAS

Banco Español de Crédito  
 Sucursal de Murcia  
 CAJA DE AHORROS  
 INTERESES 4 POR 100  
 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas  
 Horas de Caja. De 9 a 1.

BANCO INTERNACIONAL  
 INDUSTRIA Y COMERCIO  
 CAJA DE AHORROS  
 Interés anual, 4 por 100

Lea usted EL LIBERAL

## Del gobierno civil

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que durante toda la mañana había estado muy ocupado recibiendo visitas y comisiones, y despachando diferentes asuntos.

Agregó el señor Peñaranda que aun cuando entre éstos había varios de verdadera importancia, no creía oportuno hablar de ellos, y que tan pronto como estuvieran ultimados los facilitaría a la Prensa.

### EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar  
 Martes 17 de mayo de 1932  
 a las 7 tarde y 10 y 11/2 noche

### PROGRAMA

La cómica muda en dos partes «Taxi para dos», el dibujo sonoro «La marina» y reposición de la preciosa obra hablada totalmente en español, «Enclaves de la moda» Triunfo definitivo de Carmen Larrabéit.

Nota.—Jueves de gran moda día 19, «Manoleuco», por Dita Parlo e Iván; Mosjoukline.

### Central Cinema

Hoy no hay función.—Jueves día 19 de Mayo de 1932 a las diez y media grandioso debut de la famosa compañía de comedias líricas de Manuel Russell (protagonista de la película «Su noche de bodas»), con la comedia en tres actos titulada «Paris-New-York».

### Cinema Iniesta

desde las seis de la tarde Grandioso éxito de la película que perdurará a través del tiempo «BEN-HUR» (sonoro) maravilla cinematográfica por Ramón Navarro y Mac Avoy.

### Cine Popular

Hoy no hay función El próximo jueves día 19 doble programa. El drama americano en cinco partes «Leal defensor» y la interesante comedia universal «Stella Mary».

# ¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL

## GUMMÁ

### OTROS NUEVOS Y FORMIDABLES ÉXITOS

Acabamos de recibir una atenta carta que nos escribe don J. Ribes, residente en Mistata (Valencia), calle de San Antonio, número 31, y la cual tenemos el gusto de copiar literalmente.

La carta es como sigue:  
 «Mistata 30 de Marzo de 1932:  
 Sr. D. A. Gummá, Ancha, 1.—Barcelona.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Nadie más que el que se haya encontrado o se encuentre en un caso análogo al mío puede juzgar la magnitud de alegría que siento en estos momentos al dirigirle la presente, por lo que de antemano le ruego sea indulgente conmigo para si, al dar rienda suelta a mi entusiasmo, pudiera herir su dignidad y distraigo su atención.

Con admiración he visto por la Prensa innumerables testimonios de gratitud que usted dice haber recibido de los enfermos tratados con su famoso SERVETINAL. Creyendo en un principio fuera una farsa con la que generalmente se recurre para propaganda, no hice el menor caso; pero más tarde, y habiendo ya tomado un solo frasco de dicho producto, noté una mejoría en mi enfermedad que hizo cambiar mi errónea creencia, y por último, después de un año de tratamiento, me encuentro restablecido, hasta el extremo de hacer la vida ordinaria que antes de estar enfermo hacía, con la particularidad de que he aumentado diez kilos de peso.

He de advertir que, habiendo comprobado por dos radiografías la existencia de una úlcera y dilatación de estómago, decidí operarme, pero antes quise probar este último recurso, por entonces llegado a mi conocimiento.

Ruego encarecidamente a su bondad de publicidad de la presente para si algún enfermo o entusiasta de esa ciencia quiere que personalmente le informe del resultado obtenido.

Como no dispongo de otro medio de gratitud con que recompensar el bien que a mi humilde persona ha proporcionado, deséole eterna longevidad, llena de venturas y felicidades sin número para bien de la Humanidad.

Con toda sinceridad, cuyo eternamente incondicional servidor y admirador queda, J. Ribes.»

Hemos recibido una nueva carta, con fecha 23 de marzo del corriente año, en la que se lee el membrete «GRAN BODEGA DE MENTRIDA», de don José González Pascual, calle Malasaña, 4, Madrid, y es como sigue:

Respetable y reconocido señor mío:

Con el único deseo de hacerle presente mi gratitud por la gran eficacia que ha surtido su preparado SERVETINAL me dirijo a usted autorizándole, si le parece factible, para hacer pública esta carta, ya que su preparado requiere ser conocido por todos los pacientes del estómago, en la seguridad de que han de quedar agradecidos.

Hace siete años empecé a sufrir de digestiones penosas hasta el extremo de tenerme que concretar a tomar alimentos de fácil digestión, a pesar de utilizar diferentes digestivos.

Hace dos meses le indiqué al médico de cabecera por escrito que las comidas las hacía con apetito y a las horas oportunas, pero que a las dos o tres horas de haberlas efectuado experimentaba una pesadez y malestar, el que se hacía imposible de tolerar.

Al momento me recetó su preparado SERVETINAL y esta es la fecha en que puedo decirle he vuelto a comer como en mis buenos tiempos carne de vaca, legumbre y ensaladas, cosa que antes tenía que prescindir por no poderlas digerir por desconocer sus polvos estomacales, los que me congratulo en ponderar, ya que gracias a éstos digiero perfectamente.

Le saludó muy atto. affmo. s. s. q. e. s. m., José González Pascual.

A continuación nos complacemos en copiar una atenta carta que nos escribe don Joaquín Hernández, residente en Santander, calle de la Enseñanza, número 19, 2.º.

La carta es como sigue:

Muy señor mío: Faltaría a un deber de conciencia si no formulara la presente para testimoniarle mi eterna gratitud por su maravilloso específico SERVETINAL, gracias al cual me he curado de una úlcera duodenal que tenía hace muchos años y que con ningún tratamiento sentía alivio, estando ya dispuesto a operarme y que gracias a un amigo que me recomendó su SERVETINAL he logrado evitar. Autorizándole para que haga el uso que crea conveniente de la presente, le saludo cordialmente y le deseo mucha salud para bien de la Humanidad.—Joaquín Hernández.»

## Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Hasta la fecha hemos venido y vamos publicando continuamente en la Prensa de toda España, millares de casos de enfermos curados, con el nombre, apellidos, punto de residencia, calle, número, es decir la dirección exacta, por consiguiente, huelga indicar al público el procedimiento que debe seguir para informarse de lo que llevamos indicando referente a la eficacia del SERVETINAL en todas las enfermedades del estómago e intestinos.

PRECIOS: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos y Farmacias y en Farmacia Gamir, Mariano Benlliure 3.—E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3. Valencia

VIDA RELIGIOSA

Santoral. — Día 17 de Mayo de 1932. — Martes. — San Pascual Bai...

El toque de Oraciones, a las siete y media de la tarde. El toque de Animas, a las nueve de la noche.

rezada, y por la tarde a las cinco y media. En San Bartolomé, desde el día 14 al 22, solemne novenario a Santa Rita de Casís, por la mañana en la Misa de diez y por la tarde al toque de oraciones.

En San Pedro, en la Misa de siete y media. LETRAS DE LUTO Aniversario Se ha cumplido un año de la defunción del que fué estimado joven don Domingo Hernández Coll, ocurrida en Hamburgo, donde acidentalmente se encontraba.

Industrial don Enrique López Urrea, nos ruega demos las gracias en su nombre y en el de su familia, a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido al entierro de su querida hija Ana María.

486.919 metros cúbicos; desagüe, 81.795 metros cúbicos. Pantano de Puente: Embalse, 451.917 metros cúbicos; desagüe, 6.220 metros cúbicos. Murcia 14 de mayo de 1932.

tas reparaciones, se efectuarán por el personal de la brigada municipal, cargándose el importe, mas la multa consiguiente proporcional a su negligencia.

La Hernia Vencida Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crear su hernia con gran peligro de su salud.

El Cutis se Blanquea Todo París habla de este aparente milagro, representado por la belleza de un cutis que se ha vuelto fresco y blanco.

LAURITZEN - LINE SERVICIO DE ALBARICOQUES CARTAGENA - LONDRES Vapores rápidos y directos con tres salidas semanales todos los lunes, miércoles y viernes a las seis de la tarde.

Piés Hinchados En el momento en que se introducen los pies doloridos, hinchados y ardientes en un baño de Saltratos Rodell, se siente penetrar el bienestar a medida que desaparece el dolor.

PEPE EL DE LOS MUEBLES El único que puede ofrecerle el mueble de estilo americano que a usted le interesa.

Una experiencia vale más que mil argumentos CUBADOS DE REUMATISMO Remitirá 3 botes de la Cura N.º 3 del Abate Hamon para combatir el artrismo.

VINATEROS Vino clarete de superior calidad y sanidad, y de elevada graduación alcohólica, lo encontraréis en la importante bodega "LA SENYERA".

EL JARABE GIROLAMO PAGLIANO En liquido, polvos y cachets Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.

ALQUILERES Se alquila un local para almacenar o establecimiento. VENTAS Se vende Dodge sedan esta...

BORRACHOS!! POLYOS COZA curan radicalmente el vicio de emborracharse. CELDRAN MECANICO MAQUINAS ESCRIBIR

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

Acido Carbónico y Sulfuroso FRANCISCO BERMUDEZ Santa Teresa, 15 Teléfono núm. 1043

Fabricación de pan de lujo TAHONA DE STA. EULALIA — San, Antonio, 42

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere.

¡CASTIGADOR! Si quieres que yo te quiera anda y quitate ese terco porque si así vas por fuera ¡Jesús! cómo irás por dentro.

no quite mas tuercas!!... no toque el carburador... son las bujías lo que debe cambiar instale la CHAMPION y se evitará molestias

CANA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ ALBACACIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA

¡MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPANUO - MURCIA

Table with weather data: Máxima a la sombra 26.0, Mínima 13.0, Evaporación en mm. 4, H. luvia, en mm. 00.

Los riegos del Segura

El Director General de Agricultura autoriza el desembalse de once millones de metros cúbicos de agua

Mientras riega la Vega Baja queda regulado severamente el funcionamiento de todos los motores

Ayer se recibió en la Mancomunidad Hidrográfica del Segura la siguiente Orden de la Dirección General de Agricultura: «Se autoriza el desembalse de once millones cien mil metros cúbicos en diez y ocho días, preferentemente de las aguas sima-

cenadas en el Pantano de la Fuensanta. El desembalse será de un millón de metros cúbicos diario en los tres primeros días; setecientos mil metros cúbicos en los tres días siguientes y quinientos mil metros cúbicos en los doce restantes.

Estos desembalses se efectuarán sobre los que vienen efectuándose actualmente para sostener el caudal normal del río, y empezarán a las cero horas del diez y siete.

Esta cantidad de desembalses es una autorización máxima, quedando confiada su aplicación al buen resultado que se obtenga de los desembalses, y por la misma consideración se facultaba

que el desembalse se realice en los diez y seis días en vez de diez y ocho, a juicio de esta Dirección.

Queda prohibido el funcionamiento de los motores que vienen funcionando sin concesión administrativa en el río Segura y cauces afluentes y derivados en los cinco días primeros y los cinco últimos de desembalse, pudiendo funcionar en los intermedios.

Esta tolerancia de funcionamiento no implica en manera alguna la aceptación por parte de la Administración pública de la legalización de los riegos por elevación con motores de cualquier índole hasta que obtengan la correspondiente concesión administrativa, previa los trámites reglamentarios.

Los motores que se hayan instalado con posterioridad a la orden ministerial de diez y siete de febrero último, no podrán regar en ninguna fecha ni gozar de trato alguno de benevolencia por parte de la administración, que tiene dispuesto que no podrán ser autorizados en su día. En igual sanción respecto a la pérdida de derechos a concesión administrativa incurrirán los motores que, instalados antes de la vigencia de la orden ministerial de diez y siete de febrero mencionada, no se sujetan a la expresa prohibición que se dispone respecto a los dos períodos de cinco días.

Queda terminantemente prohibido en todos los cauces el régimen de represadas, debiendo en todo momento momento rebasar el embalse por la coronación de la presa.»

Problemas murcianos

Ayer se fijó el precio del capullo de seda

Ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento una reunión de elementos representativos de la sericultura murciana bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Bautista.

Después de una larga deliberación se convino: Primero. Que se pregunte al Gobierno cuando hará efectivo el premio de la seda.

Segundo. Que se fije el precio de dos pesetas, por kilo de capullo.

Tercero. Que se de cumplimiento a las bases de la Asamblea sedera celebrada en 29 de octubre del año pasado.

El señor Bautista prometió pedir al Gobierno se eleve el premio a dos pesetas.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Precios por kilos. Patatas, 20; tomates, 55; bajocas, 75; chirivías, 55; cebolla seca, 20; guisantes, 25; alcachofas, 10; habas, 45; fíes secos, 20; nisperos, 30; naranjas, 55; limones, 30.

Géneros de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 150; pepinos, 70; cebolla tierna, 125; ajos tiernos, 05; lechugas, 08; rábanos, 050.



MATE LOS INSECTOS INMUNDOS, portadores de microbios infecciosos

La mosca infecta los alimentos con los microbios de la tifoidea, de la disenteria, de la tuberculosis. El mosquito puede inocularle fiebres mortales con su aguijón acerado. La pulga propaga la peste bubónica... Póngase en guardia contra todos los insectos, enemigos mortales del hombre. Mátelos en seguida.

El medio rápido y seguro de matar las moscas, los mosquitos y todos los insectos, es pulverizar Flit, insecticida famoso en el mundo entero.

Exija siempre el soldado sobre el bidón amarillo con franja negra. No se vende a granel.



Si el bidón no está precintado, rechúcelo, no es FLIT

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS y Cia., Caries, 501-A, Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma M.

Besteiro está enfermo

16, a las 11 n. Madrid.—A consecuencia de una ligera afección gripal se encuentra en cama el presidente de las Constituyentes señor Besteiro. Por este motivo no presidirá la sesión de mañana.

ULTIMA HORA

Explosta una bomba y resulta un muerto y varios heridos

17, a las 3 md.

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas se manifestó que según noticias recibidas de Sevilla, en Montellano existía un individuo que se dedicaba a la fabricación de bombas de dinamita.

Cuando se encontraba preparando uno de dichos artefactos en presencia de varias mujeres y niños, hizo explosión el aparato en que manipulaba, resultando dicho individuo muerto, según parece desprenderse de las noticias recibidas.

El ministro añadió que no se había confirmado la noticia de la muerte ni la identificación de dicho sujeto por no haber hablado todavía con el gobernador civil de aquella provincia, y que en las primeras noticias llegadas al ministerio se ha hablado también de varios heridos, entre ellos una mujer y un niño de diez años, gravísimos.

Un mitin que no termina

Tortosa.—En el Teatro Principal de esta localidad debía celebrarse un mitin organizado por la Alianza de Izquierdas, en el que estaban anunciados Jiménez, Balbontín, Barriobero, Sediles, Samblancat, Franco, Sánchez Roca y Rexach.

Al comenzar su discurso Jiménez y atacar duramente al Gobierno, se produjo un gran escándalo que no cesó hasta que dejó de hablar.

En vista de ello intentaron hablar Sediles, Sánchez Roca y Franco, que eran los únicos oradores de los anunciados que habían acudido al acto, pero el público redobló el escándalo, y como por mucho que se esforzaban no se les oía, tuvo que darse el acto por terminado.

Un incendio

Barcelona.—Ayer tarde, se supo que a consecuencia de un cortocircuito, se declaró un incendio en una serrería mecánica establecida en la calle de Llacuna número 24. El polvo de la madera se prendió rápidamente, y el fuego adquirió pronto grandes caracteres, logrando sofocarlo los bomberos a las dos horas de declarado. Las pérdidas son de valor.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 14

Table with financial data: Interior, 4 por 100... 00 00; Amortizable 4 por 100... 00 00; Amortizable 5 por 100... 00 00; Banco de España... 000 00; Tabacos... 000 00; Francos franceses... 48 70; Libras... 45 00; Dólares... 12 34; Litras... 63 25; Francos suizos... 241 60.

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

LOS DEPORTES

Ha sido eliminado el Athletic

15, a las 11 n.

Madrid.—Con bastante animación se ha celebrado el anunciado el encuentro entre el Athletic de Madrid y el Deportivo Alavés.

Empezó el partido con el empuje del Athletic que no logró imponerse.

A los diez minutos el deportivo se apuntó un tanto. Poco después Arteches logró el empate.

En los últimos minutos de la primera parte resultó lesionado Añterro.

El dominio en la segunda parte fue del Athletic pero no logró marcar ningún otro tanto.

El partido terminó con el resultado a uno a favor del Deportivo, quedando, por lo tanto eliminado, del campeonato el club madrileño.

Un accidente de aviación en Cuatro Vientos

16, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana se encontraban haciendo ejercicios varios aparatos de aviación.

Uno de ellos, pilotado por el teniente don Máximo Conde de Figueras, al encontrarse a unos veinte metros de altura tuvo que hacer una arriesgadísima evolución para evitar un encontronazo con otro aparato que se interpuso.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Goloso". Envasado en un lindo vasito de cristal. La caja exterior, es un juguete recortable para entretenimiento de los niños.



CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE HONORARIO: D. JACINTO BENAVENTE

PRESIDENTE EFECTIVO: D. RAFAEL SALGADO Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid

VICEPRESIDENTE: D. JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

VOCALES:

Alonso, D. Francisco.—Alvarez Quintero, D. Serafin.—Fernández Ardavin, D. Luis.—Arniehes, D. Carlos.—Fernández Canceles, D. J.—Guerrero, D. Jacinto.—Linares Rivas, D. Manuel.—Luca de Tena, D. J. I.—Mahou, D. Casimiro, Presidente de la Cámara de la Industria de Madrid.—Marquins, D. Eduardo.—Muñoz Seco, D. Pedro.—Pareyra, D. M.—Ardavin, D. E. F.—Rodríguez, D. Florentino, Comerciante

Aunque la base fundamental de esta Sociedad es la exclusiva de los autores mencionados, no quiere decir que la CEA sea una Sociedad creada para producir únicamente películas de sus fundadores, sino que en ella tendrán acogida todos los autores y compositores que deseen colaborar. La emisión de acciones de la CEA se anunciará en breve en este periódico.

DOMICILIO SOCIAL: PLAZA DE CANALEJAS, 6. PRAL. IZQDA. TELÉFONO, 16063 MADRID

AUTORES ASOCIADOS



D. O. M. LA EXCMA. SEÑORA

Doña Joaquina Lozano Almunia

Condesa Viuda de Zanoni

Falleció en Valencia el 17 del mes de abril de 1932

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apóstolica

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy desde las ocho hasta las doce, cada media hora, y las gregorianas que empezarán el día 18 a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos: Don Francisco y doña María de los Desamparados de Jáudenes y Lozano; hijos políticos, doña María del Carmen Villalonga y León, Condesa Viuda de Zanoni, doña María de la Concepción Fontes Díaz de Mendoza y don José María Rocafall y Senche; hermana, doña Elvira; hermanos políticos, doña Concepción Gisbert y don Domingo Vinarte; nietos; nietos políticos; bisnietos; sobrinos y demás parientes.

Invitan a sus amigos a dichos cultos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 17 de mayo de 1932.